

Súd: Okresný súd Revúca
Spisová značka: 6P/47/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6822201562
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 10. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miroslav Šedivec
ECLI: ECLI:SK:OSRA:2022:6822201562.1

Uznesenie

Okresný súd Revúca v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa: Q. H., nar. XX.XX.XXXX, dieťa rodičov matky: B. A., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom XXX XX D. XX, naposledy prechodne bytom E. a otca: O. H., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom XXX XX M. XXX, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Revúca na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Nariaďuje neodkladné opatrenie, ktorým maloletému dieťaťu: Q. H., nar. XX.XX.XXXX, dočasne nariaďuje diagnostický pobyt v Diagnostickom centre pre mládež, IČO: 00 163 252, sídlo Trstínska 2, 843 58 Bratislava, a to na dobu tri mesiace počnúc od 17.10.2022.

Nariaďuje právnickým osobám: Centrum pre deti a rodiny, IČO: 35 994 517, sídlo Mieru 155/5, 980 02 Jesenské a Detská psychiatrická liečebňa n. o., IČO: 35 581 638, sídlo Ulica SNP 447/180, 076 03 Hraň, aby maloleté dieťa: Q. H., nar. XX.XX.XXXX, odovzdali do starostlivosti Diagnostického centra pre mládež, IČO: 00 163 252, sídlo Trstínska 2, 843 58 Bratislava.

Maloletému dieťaťu: Q. H., nar. XX.XX.XXXX, ustanovuje na zastupovanie v konaní kolízneho opatrovníka: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Revúca.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Revúca podal dňa 11.10.2022 návrh na nariadenie neodkladného opatrenia vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: Q. H., nar. XX.XX.XXXX, odôvodnený tým, že maloletý Q. pochádza zo vzťahu matky B. A., nar. XX.XX.XXXX, a otca O. H., nar. XX.XX.XXXX. Uznesením Okresného súdu Revúca sp. zn. 4P/14/2020 zo dňa 29.06.2020 bolo maloleté dieťa výchovným opatrením dočasne odňaté zo starostlivosti matky a rozsudkom Okresného súdu Revúca sp. zn. 7P/41/2020 zo dňa 07.12.2020 bola nad maloletým dieťaťom nariadená ústavná starostlivosť vykonávaná v Centre pre deti a rodiny Jesenské, pričom v súčasnosti je maloletý Vojtech umiestnený v Detskej psychiatrickej liečebni v Hrani z dôvodu, že sexuálne obťažoval maloleté dievčatá v Centre pre deti a rodiny Jesenské na samostatne usporiadanej skupine. Voči maloletému Q. je vedené trestné stíhanie pre sexuálne zneužitie viacerých dievčat. Centrum pre deti a rodiny Jesenské nedisponuje priestormi ani personálom potrebným na to, aby dokázali zabezpečiť osobitný priestor tak, aby maloletý Q. neprišiel do kontaktu s maloletými dievčatami, ktoré sa ho boja. Zo správy Detskej psychiatrickej liečebne n.o. Hraň vyplýva, že maloletý je hospitalizovaný od 04.05.2022 a prepustený bude 12.10.2022, v súčasnosti je jeho zdravotný stav parciálne stabilizovaný. Počas hospitalizácie mu bola poskytovaná komplexná pedopsychiatrická starostlivosť, užíva lieky a je zaradený do skupinového psychoterapeutického vedenia. V chránenom prostredí liečebne v štruktúrovaných podmienkach bol schopný sa postupne upokojiť, správal sa primerane liečebnému režimu. Ak sa maloletému Q. vyskytne vhodná príležitosť, koná skratovo, sústredí sa na cieľ, bez procesu rozhodovania, koná bez uvedomenia si dôsledkov svojho správania v danom okamihu a nechá sa ľahko ovplyvniť v negatívnom smere. Po prepustení bude maloletý Q. vyžadovať pravidelné kontroly u ambulantného pedopsychiatra a bude mu odporučená farmakoterapia a systematické dodržiavanie štruktúrovaného režimu. Centrum

pre deti a rodiny Jesenské vykonalo úkony na zabezpečenie odbornej diagnostiky maloletého Q. v Diagnostickom centre pre mládež Záhorská Bystrica s cieľom diagnostikovať príčiny jeho problémového správania, kde môže byť prijatý 17.10.2022 na dobu 3 mesiacov. Podľa záverov odbornej diagnostiky budú potom vykonané ďalšie opatrenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, a v prípade, že maloletý Vojtech podľa záverov odbornej diagnostiky nebude potrebovať odbornú pomoc napr. pobytom v reedukačnom centre, bude sa môcť vrátiť do Centra pre deti a rodiny Jesenské. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam navrhovateľ navrhol nariadiť neodkladné opatrenie ktorým bude maloletému Q. H., nar. XX.XX.XXXX, nariadený diagnostický pobyt v Diagnostickom centre pre mládež v Záhorskej Bystrici počnúc dňom 17.10.2022 na obdobie 3 mesiacov.

2.Podľa § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Podľa § 367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Podľa § 360 ods. 2 CMP, ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

3.Z obsahu podaného návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia a z okolností za ktorých bol tento návrh podaný, vyplýva, že maloletý Q. H., nar. XX.XX.XXXX, umiestnený na výkon nariadenej ústavnej starostlivosti do Centra pre deti a rodiny Jesenské, dopustil sa tu sexuálneho obťažovania a zneužívania viacerých maloletých dievčat, z ktorého dôvodu bol umiestnený v Detskej psychiatrickej liečebni v Hrani, kde bol stabilizovaný jeho zdravotný stav avšak s potrebou jeho ďalšej odbornej diagnostiky, ktorú je možné a potrebné vykonať v Diagnostickom centre pre mládež Záhorská Bystrica. Na tomto základe preto súd na základe podaného návrhu nariadil neodkladné opatrenie, ktorým maloletému dieťaťu: Q. H., nar. XX.XX.XXXX, dočasne nariadil diagnostický pobyt v Diagnostickom centre pre mládež, IČO: 00 163 252, sídlo Trstínska 2, 843 58 Bratislava, a to na dobu tri mesiace počnúc od 17.10.2022, a nariadil právnickým osobám: Centrum pre deti a rodiny, IČO: 35 994 517, sídlo Mieru 155/5, 980 02 Jesenské, a Detská psychiatrická liečebňa n. o., IČO: 35 581 638, sídlo Ulica SNP 447/180, 076 03 Hraň, aby maloleté dieťa: Q. H., nar. XX.XX.XXXX, odovzdali do starostlivosti Diagnostického centra pre mládež, IČO: 00 163 252, sídlo Trstínska 2, 843 58 Bratislava.

4.Nariadené neodkladné opatrenie, ktorým bolo maloleté dieťa dočasne umiestnené do starostlivosti určenej právnickej osoby je vykonateľné jeho vyhotovením (§ 367 ods. 3 CMP). Čas trvania nariadeného neodkladného opatrenia súd určil tak, že nariadené neodkladné opatrenie bude trvať počnúc od 17.10.2022 po dobu troch mesiacov potrebnú k vykonaniu diagnostického procesu maloletého dieťaťa. O začatí konania vo veci samej súd nerozhodoval; až na základe výsledkov nariadenej odbornej diagnostiky bude rozhodnuté o prijatí ďalších vhodných opatrení vo veci starostlivosti o maloleté dieťa. O nariadení výkonu nariadeného neodkladného opatrenia (§ 376 ods. 3 CMP) súd nerozhodol, pretože z komunikácie s Úradom práce sociálnych vecí a rodiny Revúca vyplýva, že umiestnenie dieťaťa na výkon nariadeného diagnostického pobytu zabezpečí Centrum pre deti a rodiny Jesenské, nútený výkon rozhodnutia súdu tak nie je potrebný.

5.Podľa § 31 ods. 2 Zákona o rodine, žiadny z rodičov nemôže zastupovať svoje maloleté dieťa, ak ide o právne úkony, pri ktorých by mohlo dôjsť k rozporu záujmov medzi rodičmi a maloletým dieťaťom alebo medzi maloletými deťmi zastúpenými tým istým rodičom navzájom; v takom prípade súd ustanoví maloletému dieťaťu opatrovníka, ktorý ho bude v konaní alebo pri určitom právnom úkone zastupovať (ďalej len „kolízny opatrovník“).

6.V konaní dochádza k rozporu záujmov medzi maloletým dieťaťom a jeho rodičmi ako účastníkmi konania, preto súd maloletému dieťaťu ustanovil kolízneho opatrovníka na zastupovanie v konaní - Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Revúca, ktorý bude maloleté dieťa v konaní zastupovať; tomuto postupu pritom nebráni, že sám Úrad práce sociálnych vecí a rodiny podal návrh na nariadenie neodkladného opatrenia, pretože už podaním tohto návrhu si splnil svoju zákonnú a procesnú povinnosť dbať na záujem maloletého dieťaťa.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie na Okresnom súde Revúca do 15 dní odo dňa jeho doručenia písomne v dvoch vyhotoveniach.

Podľa § 363 CSP v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania má uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).